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	Per consentire lo svolgimento di tutte le attività è necessario attivare un sistema di contribuzione, che il rinnovo del CCNL ha determinato, con decorrenza dal 1° gennaio 2000.
L'adesione all'Ente comporta il versamento di una contribuzione obbligatoria dello 0,15% calcolata su paga base e contingenza per 14 mensilità.
In relazione alla trattenuta a favore dell'Ente Bilaterale Vi specifichiamo qui di seguito le modalità di versamento:
- 0,10% a carico del datore di lavoro
- 0,05% a carico del lavoratore
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la quota contrattuale di servizio per il finanziamento dell'Ente Bilaterale di competenza del lavoratore deve essere detratta dalla retribuzione netta, dopo aver effettuato le normali trattenute previdenziali e fiscali a carico del lavoratore;
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la quota contrattuale di competenza del datore di lavoro non è da considerarsi quale reddito per il lavoratore. Tale quota è da assoggettare al contributo di solidarietà del 10% previsto dall'art. 9 bis, 2 comma, 1 n. 166/91.
--------------------------------------------------------------------------------------------------------

VERSAMENTO MENSILE TRAMITE:

MODELLO F24:
· SEZIONE INPS

· CODICE SEDE:    ( CODICE SEDE INPS )

· CAUSALE CONTRIBUTO: ( EBCM )

· MATRICOLA INPS: ( MATRICOLA INPS) 

· PERIODO DI RIFERIMENTO : ( MM/AAAA )

· IMPORTO : ( IMPORTO CALCOLATO )

ACCREDITO BANCARIO:

Bonifico Bancario su conto corrente presso INTESA SAN PAOLO SPA   - di Piazza Luigi di Savoia, 16 - BARI   IBAN: IT85V0306904068100000008242 – intestato a Ente Bilaterale del Terziario di BARI 
Causale: periodo di rifermento

BOLLETTINO POSTALE:

c/c n. 43954494 intestato a Ente Bilaterale del Commercio, della Distribuzione e dei Servizi della Provincia di Bari, indicando il periodo di riferimento.


